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Texte de la question

Mme Julie Lechanteux attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur les dangers que représentent les cartouches de protoxyde d'azote pour la
sécurité des installations de traitement des déchets. En effet, il est de notoriété publique que ces cartouches
sont massivement détournées de leur usage initial et utilisées comme des substances à effet psychotrope. Les
conséquences immédiates sont dramatiques : plusieurs accidents de la route mortels ont été provoqués par des
individus sous l'emprise du protoxyde d'azote, causant des drames qui endeuillent de nombreuses familles.
Malgré les dangers sanitaires et sécuritaires que représente cet usage détourné, les autorités demeurent
stoïques face à l'ampleur du problème. Pourtant, les éléments qui devraient inciter à sévir s'accumulent mois
après mois. Désormais, une autre conséquence néfaste se manifeste : l'endommagement des incinérateurs et
des broyeurs dans les centres de traitement des déchets. En effet, le processus de traitement des déchets exige
de soumettre ceux-ci à des pressions et des températures élevées, ce qui peut provoquer l'explosion des
cartouches de protoxyde d'azote. Certaines d'entre elles, destinées à un usage récréatif comme l'atteste leur
emballage marketing, sont plus volumineuses que les bonbonnes utilisées dans le commerce classique.
Fatalement, leur taille imposante entraîne des explosions plus violentes, endommageant les machines. Les
conséquences en cascade sont catastrophiques pour les centres de tri : non seulement la sécurité physique des
employés est mise en danger, mais en cas d'explosion, le site de retraitement peut être mis à l'arrêt. Pour les
organismes chargés du traitement des déchets, cela constitue un véritable cauchemar logistique : les déchets,
ne pouvant plus être traités sur un site, doivent être acheminés vers un autre, parfois à plusieurs dizaines de
kilomètres. Pour les collectivités et, en fin de compte, pour le contribuable, la facture s'annonce conséquente. La
lutte contre le fléau du protoxyde d'azote ne concerne donc pas seulement le ministre de l'intérieur ou le ministre
de la santé. Il est impératif que les autorités en charge de l'environnement et donc de la gestion des déchets,
prennent des mesures urgentes et efficaces pour protéger les centres de tri. Elle lui demande donc quelles
actions ses services comptent entreprendre pour faire face à ce problème.
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